
Abb. 1: 	 Beurteilung der aktuellen wirtschaftlichen Lage der 	
deutschen Produktionsbranche (2022 und 2023)
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Quelle: Goldmedia-Auswertung der Herbstumfragen 2022 und 2023 der Produzentenallianz (Abb. 6: n(2022) = 109, n(2023) = 137, Abb. 7: n(2023) = 143, n(2024) = 133).  
Frage Abb. 6: „Wie beurteilen Sie die aktuelle wirtschaftliche Lage (2022 und 2023)?“; Frage Abb. 7: „Wie beurteilen Sie die zukünftige wirtschaftliche Lage (2023 und 2024)?“. Methodischer Hinweis: Auswertung inkl. 
Werbung.
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Abb. 2: 	 Beurteilung der zukünftigen wirtschaftlichen Lage der 
deutschen 	Produktionsbranche (2023 und 2024)
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Abb. 3: 	 Beurteilung der aktuellen wirtschaftlichen Lage des 	
eigenen Unternehmens (2022 und 2023)
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Abb. 4: 	 Beurteilung der zukünftigen wirtschaftlichen Lage des eigenen 	
Unternehmens (2023 und 2024)
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Quelle: Goldmedia-Auswertung der Herbstumfragen 2022 und 2023 der Produzentenallianz (Abb. 8: n(2022) = 119, n(2023) = 142, Abb. 9: n(2023) = 152, n(2024) = 140.  
Frage Abb. 8: „Wie beurteilen Sie die aktuelle wirtschaftliche Lage (2022 und 2023)?“; Frage Abb. 9: „Wie beurteilen Sie die zukünftige wirtschaftliche Lage (2023 und 2024)?“. Methodischer Hinweis: Auswertung inkl. 
Werbung.



Abb. 5:	 Entwicklung des Umsatzvolumens der Produktionsaufträge 
	 von 2021/2022 zu 2023

Quelle: Goldmedia-Auswertung der Herbstumfrage 2023 der Produzentenallianz (n=116).  
Frage: „Wie hat sich das Umsatzvolumen Ihrer Produktionsaufträge im (bisherigen) Jahr 2023 im Verhältnis zu 2021/2022 entwickelt?“
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Abb. 6: 	 Für 2024 prognostizierte Entwicklung des Umsatzvolumens 	
der Produktionsaufträge

Quelle: Goldmedia-Auswertung der Herbstumfrage 2023 der Produzentenallianz (n=115).  
Frage: „Wie wird sich das Umsatzvolumen Ihrer Produktionsaufträge im Jahr 2024 voraussichtlich entwickeln?“
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Quelle: Goldmedia-Auswertung der Herbstumfrage 2023 der Produzentenallianz (n=117). Frage: „Mit welchen Problemen und Herausforderungen sehen Sie Ihr Produktionsunternehmen im Jahr 2024 voraussichtlich konfrontiert und 
wie beurteilen Sie deren Relevanz?“. 5

Abb. 7: 	  Voraussichtliche Probleme und Herausforderungen (2024)
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